

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 169 (5757)

Воскресенье, 24 августа 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

К своему XIX съезду наша партия идет единой, тесно сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества — товарища Сталина.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

(«Правда»)

Под знаменем партии Ленина — Сталина к победе коммунизма!

ВЧЕРА в «Правде» опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда ВКП(б).

Порядок дня XIX съезда следующий:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.

3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.

4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.

5. Выборы центральных органов партии.

Одновременно опубликованы проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии.

Созыв XIX съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) является выдающимся историческим событием в жизни нашей партии, в жизни всего советского народа.

За годы, прошедшие со времени XVIII съезда ВКП(б), народы СССР под руководством коммунистической партии, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина завоевали новые всемирно-исторические победы, неизмеримо укрепили могущество Советского государства, возвысили его международный авторитет, сделали гигантский шаг вперед по пути строительства коммунизма.

В докладе на XVIII съезде, характеризующая деятельность партии за время между двумя съездами, товарищ Сталин говорил: «С точки зрения политической линии и повседневной практической работы отчетный период был периодом полной победы генеральной линии нашей партии». Период между XVIII и XIX съездами — период нового триумфа политики коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского строя, период торжества всепобеждающих идей ленинизма.

XVIII съезд партии проходил в условиях, когда СССР вступил в новую полосу

согласия единства советского общества, дружбы народов СССР, советского патриотизма. Полностью провалились расчеты врагов на ослабление Советского Союза. Советское государство еще более окрепло в ходе Отечественной войны, со всей силой раскрылись решающие преимущества советского строя, его превосходство над капиталистическим строем.

Победоносно закончив Отечественную войну, советский народ в невиданных масштабах развернул мирную строительную работу.

Товарищ Сталин в исторической речи 9 февраля 1946 года определил планы работы коммунистической партии на ближайшее будущее и на более длительный период.

Говоря о четвертом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, товарищ Сталин указывал, что основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах.

Годы послевоенного мирного строительства, ознаменовавшиеся успешным выполнением четвертой сталинской пятилетки, войдут в историю нашей Родины как одна из ярчайших страниц самоутверженной борьбы советского народа за победу коммунизма.

Известно, что четвертым пятилетним планом предусматривалось увеличение объема продукции всей промышленности на 48 процентов по сравнению с предвоенным уровнем. Фактически в последнем году пятилетки было произведено промышленной продукции на 73 процента больше, чем в 1940 году. Пятилетний план выполнен промышленностью СССР досрочно — в четыре года и три месяца. Вместе с промышленностью успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Национальный доход в последнем году пятилетки увеличился по сравнению с 1940 годом на 64 процента.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б). Опубликованные в печати проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного

именно потому, что партия повседневно претворяет в жизнь указания товарища Сталина о подборе, расстановке и воспитании кадров, в нашей стране выросли и закалились на практической работе многочисленные кадры. Они воспитываются партией в духе высокой ответственности за порученное дело, в духе требовательности к себе и другим, смелой критики недостатков. Критика и самокритика, как учит товарищ Сталин, являются законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутины и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному продвижению вперед.

Исторические победы Советского государства оказывают огромное влияние на развитие международной жизни. На протяжении десятилетий Советский Союз настойчиво осуществляет миролюбивую политику, неустанно борется за мир, против империалистических поджигателей войны. Ленинско-сталинская внешняя политика, последовательная и решительная борьба СССР за мир и сотрудничество между народами обеспечили нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всех странах.

Советский Союз ведет ныне борьбу за мир, возглавляя могучий лагерь демократии и социализма. Одним из важнейших итогов второй мировой войны является укрепление СССР и установление в ряде стран народно-демократического строя. Водоуделяемые великим примером Советского Союза, по пути социализма идут Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания, Монгольская Народная Республика. Могучим фактором укрепления лагеря мира и демократии является победа многомиллионного китайского народа, изгнавшего из своей страны империалистических хищников и создавшего Китайскую Народную Республику. Поворотным пунктом в истории Европы явилось образование Германской Демократической Республики.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б). Опубликованные в печати проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного

(окончание. Начало см.
в газете «Б. С.» за 23 августа)

**Директивы XIX съезда партии
по пятому пятилетнему плану
развития СССР на 1951—1955 годы**

(3-й пункт порядка дня съезда)

Повысить качество работы речного, морского и рыбопромыслового флота, сократить сроки доставки грузов потребителям, улучшить работу портов, сократить простой судов.

6. Построить и реконструировать автомобильные дороги с твердым покрытием, примерно, на 50 процентов больше чем в 1946—1950 годах, особенно в южных районах, в Закавказье и Прибалтике.

Повысить удельный вес автомобильного транспорта общего пользования в перевозках грузов и пассажиров. Завершить укрупнение автомобильных хозяйств ведомственного значения. Улучшить использование автомобилей и значительно снизить себестоимость перевозок. Расширить сеть автремонтных предприятий и станций технического обслуживания автомобилей. Увеличить за пятилетие протяжение постоянно действующих междугородных автобусных линий, примерно, вдвое.

Обеспечить увеличение пропускной способности морских портов и расширить мощности морских судоремонтных заводов, примерно, вдвое. Расширить пропускную способность рыбных портов. Увеличить перевозки грузов по Северному морскому пути. Пополнить морской флот новыми ледоколами.

9. В соответствии с планом дальнейшего развития транспорта и связи увеличить государственные капитальные вложения в транспорт и связь в 1951—1955 годах, примерно, на 63 процента по сравнению с 1946—1950 годами.

IV. В области дальнейшего роста материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа

1. На основе непрерывного роста социалистического производства и повышения производительности общественного труда увеличить национальный доход СССР за пятилетие не менее чем на 60 процентов и в связи с этим обеспечить дальнейший рост доходов рабочих и служащих и доходов крестьян.

В соответствии с ростом объема производства и производительности труда, а также заданиями в области культурного строительства предусмотреть увеличение численности рабочих и служащих в народном хозяйстве в 1955 году — последнем году пятилетки — по сравнению с 1950 годом, примерно, на 15 процентов.

2. Неуклонно проводить и впредь счи-

тисансы, родильных домов, санаториев, домов отдыха, детских яслей, детских садов, увеличив число коек в больницах не менее чем на 20 процентов, число мест в санаториях, примерно, на 15 процентов, в домах отдыха — на 30 процентов, в детских яслях — на 20 процентов и детских садах — на 40 процентов.

Увеличить за пятилетие число больничных коек по Литовской ССР, примерно, на 40 процентов, Латвийской ССР — на 30 процентов и Эстонской ССР — на 30 процентов.

Обеспечить дальнейшее оснащение больниц, диспансеров, санаториев новейшим медицинским оборудованием и повышение культуры их работы.

Увеличить выпуск специалистов из высших учебных заведений для важнейших отраслей промышленности, строительства и сельского хозяйства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, в

четный период был периодом полной победы генеральной линии нашей партии». Период между XVIII и XIX съездами — период нового триумфа политики коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского строя, период торжества всепобеждающих идей ленинизма.

XVIII съезд партии проходил в условиях, когда СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

В докладе на XVIII съезде товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения Советского Союза, разоблачил планы поджигателей войны, определил принципы в области советской внешней политики — политики мира и укрепления деловых связей со всеми странами, начертал программу завершения построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Вдохновленный сталинской программой, советский народ не жалел сил и труда в борьбе за успешное выполнение заданий третьей пятилетки.

Мирный труд советского народа был прерван вероломным нападением гитлеровских захватчиков на нашу страну. Кончился период мирного строительства. Начался период освободительной войны с гитлеровскими захватчиками. Партия Ленина — Сталина подняла советский народ на Великую Отечественную войну, обединила усилия фронта и тыла. Народы Советского Союза еще теснее сплотились вокруг своей родной партии, чтобы отстоять великие завоевания социализма.

«Руководящая и направляющая силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны явилась партия Ленина, партия большевиков», — говорит товарищ Сталин.

Руководимый нашей героической партией, гениальным вождем и полководцем товарищем Сталиным, советский народ отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины, освободил порабощенные фашизмом народы Европы, спас мировую цивилизацию от фашистских погромщиков. В дни суровых военных испытаний, как никогда, проявились воспитанные партией в советском народе замечательные большевистские качества — храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться против врагов нашей Родины. Наш народ по праву стяжал себе славу германского народа.

Историческая победа Советского Союза в Отечественной войне означала, что — победил наш советский общественный строй, являющийся подлинно народным строем, лучшей формой организации общества;

— победил наш советский государственный строй, являющийся образцом многонационального государства;

— победили советские вооруженные силы, победила наша Советская Армия, являющаяся первоклассной армией нашего времени.

Отечественная война показала великую, непреоборимую силу морально-политиче-

ского, добросовестного и честного труда и три месяца. Вместе с промышленностью успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Национальный доход в последнем году пятилетки увеличился по сравнению с 1940 годом на 64 процента.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б). Опубликованные в печати проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии открывают перед нашей партией, перед советским народом замечательные перспективы дальнейшего движения по пути к коммунизму.

В то время как в Советском Союзе в гигантских масштабах идет мирное строительство, неуклонно растет благосостояние народных масс, в странах капитала развертывается бешеная гонка вооружений, свертывается гражданское строительство, растет безработица, миллионы и миллионы трудящихся переживают муки нищеты и голода.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ успешно решает задачи коммунистического строительства. Исторические постановления Советского правительства — новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы указывается:

«Настоящий (пятый) пятилетний план вновь демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Этот пятилетний план является планом мирного хозяйственного и культурного строительства. Он будет способствовать дальнейшему упрочению и расширению экономического сотрудничества Советского Союза и стран народной демократии и развитию экономических сношений со всеми странами, желающими развивать торговлю на началах равноправия и взаимной выгоды.

Мирное развитие советской экономики, намечаемое пятилетнем планом, противостоит экономике капиталистических стран, идущих по пути милитаризации народного хозяйства, получения наивысших прибылей для капиталистов и дальнейшего обнищания трудящихся».

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся Советского Союза активно участвуют в социалистическом соревновании за успешное выполнение народнохозяйственных планов, возводят величественное здание коммунизма.

Известные решения ЦК ВКП(б), указания товарища Сталина по идеологическим вопросам открыли новый этап в культурном строительстве, подняли на высшую ступень всю идеологическую работу, дело коммунистического воспитания трудящихся.

Мероприятия Центрального Комитета имеют своей целью обеспечить господство боевого советско-патриотического духа в рядах деятелей науки и искусства, повысить на новый, более высокий уровень все средства социалистической культуры: печать, пропаганду, науку, литературу и искусство.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«Кадры партии — это командный состав партии, а так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов. После того, как выработана правильная политическая линия, проверенная на практике, кадры партии становятся решающей силой партийного и государственного руководства».

(Передовая «Правды» за 21 августа).

китайскую Народную Республику. Поворотным пунктом в истории Европы явилось образование Германской Демократической Республики.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б). Опубликованные в печати проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии открывают перед нашей партией, перед советским народом замечательные перспективы дальнейшего движения по пути к коммунизму.

Больничные коек по Литовской ССР, примерно, на 40 процентов, Латвийской ССР — на 30 процентов и Эстонской ССР — на 30 процентов.

Обеспечить дальнейшее оснащение больниц, диспансеров, санаториев новейшим медицинским оборудованием и повышение культуры их работы.

Увеличить за пятилетие количество врачей в стране не меньше чем на 25 процентов и расширить мероприятия по усовершенствованию врачей.

Направить усилия медицинских научных работников на решение важнейших задач здравоохранения, сосредоточив особое внимание на вопросах профилактики, обеспечить быстрейшее внедрение в практику достижений медицинской науки.

Определить рост государственных ассигнований на социальное страхование рабочих и служащих в течение пятилетия, примерно, на 30 процентов по сравнению с 1950 годом.

На основе увеличения производительности труда колхозников, роста колхозного производства, увеличения продукции земледелия и животноводства повысить денежные и натуральные доходы колхозников (в денежном выражении) не менее чем на 40 процентов.

Обеспечить дальнейшее развитие физической культуры и спорта.

3. Для дальнейшего улучшения жилищных условий рабочих и служащих всемерно расширять жилищное строительство. Предусмотреть в пятилетнем плане широкую программу государственного жилищного строительства, увеличив капитальные вложения на эти цели, примерно, в 2 раза по сравнению с предшествующей пятилеткой. В городах и рабочих поселках ввести в действие по линии государственного строительства новые жилые дома общей площадью около 105 миллионов квадратных метров, содействовать строительству индивидуальных жилых домов в городах и рабочих поселках, осуществляющему населением за счет собственных средств и с помощью государственного кредита.

Улучшить коммунальное и бытовое обслуживание населения городов и рабочих поселков, расширить сеть водопроводов и канализации, теплоподачу и газификацию домов, городской транспорт, улучшить городское благоустройство. Увеличить к концу пятилетия общий капитал вложений на коммунальное строительство, примерно, на 50 процентов против 1950 года.

4. Обеспечить дальнейшее улучшение и развитие здравоохранения населения.

Расширить за пятилетие сеть больниц,

сских садах — на 40 процентов.

Увеличить за пятилетие число больничных коек по Литовской ССР, примерно, на 40 процентов, Латвийской ССР — на 30 процентов и Эстонской ССР — на 30 процентов.

Обеспечить дальнейшее оснащение больниц, диспансеров, санаториев новейшим медицинским оборудованием и повышение культуры их работы.

Увеличить за пятилетие количество врачей в стране не меньше чем на 25 процентов и расширить мероприятия по усовершенствованию врачей.

Направить усилия медицинских научных работников на решение важнейших задач здравоохранения, сосредоточив особое внимание на вопросах профилактики, обеспечить быстрейшее внедрение в практику достижений медицинской науки.

Увеличить в 1955 году не менее чем в 2,5 раза по сравнению с 1950 годом производство медикаментов, медицинского оборудования и инструментов, обратив особое внимание на расширение производства новейших медикаментов и других эффективных лечебно-профилактических средств, а также современного диагностического и лечебного медицинского оборудования.

Обеспечить дальнейшее развитие физической культуры и спорта.

5. Завершить к концу пятилетки переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование (десятилетка) в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. Подготовить условия для полного осуществления в следующей пятилетке всеобщего среднего образования (десятилетка) в остальных городах и сельских местностях.

В целях обеспечения возрастающей сети школ необходимым количеством учителей, увеличить прием в педагогические институты в 1951—1955 годах на 45 процентов по сравнению с приемом за 1946—1950 годы; предусмотреть увеличение приема в педагогические институты Литовской ССР в 2,3 раза, Латвийской ССР — на 90 процентов и Эстонской ССР — на 60 процентов.

Увеличить строительство городских и сельских школ, примерно, на 70 процентов по сравнению с предыдущим пятилетием.

В целях дальнейшего повышения социалистического воспитательного значения общеобразовательной школы и обеспечения учащимся, заканчивающим среднюю школу, условий для свободного выбора про-

фессионального строительства увеличить за пятилетие выпуск специалистов всех родов из высших и средних специальных учебных заведений, примерно, на 30—35 процентов.

Увеличить выпуск специалистов из высших учебных заведений для важнейших отраслей промышленности, строительства и сельского хозяйства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, в 2 раза.

Расширить за пятилетие подготовку научных и научно-педагогических кадров через аспирантуру высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, примерно, в 2 раза по сравнению с предыдущей пятилеткой.

Улучшить работу научно-исследовательских институтов и научную работу высших учебных заведений, полнее использовать научные силы для решения важнейших вопросов развития народного хозяйства, обобщения передового опыта, обеспечивая широкое практическое применение научных открытий. Всемерно содействовать ученым в разработке ими теоретических проблем во всех областях знания и укреплять связь науки с производством.

Учитывая возрастающее стремление взрослого населения к повышению своего образования, обеспечить дальнейшее развитие заочных и вечерних высших и средних специальных учебных заведений, а также общеобразовательных школ для обучения трудящихся граждан, без отрыва от производства.

7. Для удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в квалифицированных кадрах, особенно в связи с дальнейшим внедрением в производство передовой техники, улучшить качество подготовки молодых квалифицированных рабочих в системе государственных трудовых резервов и обеспечить подготовку и повышение квалификации рабочих путем индивидуального и бригадного обучения и через систему курсов и школ, организуемых на предприятиях.

8. Осуществить дальнейшее развитие кино и телевидения. Расширить сеть кинотеатров, увеличив количество киноустановок за пятилетие, примерно, на 25 процентов; а также увеличить выпуск кинофильмов.

Расширить в 1955 году по сравнению с 1950 годом сеть массовых библиотек не менее чем на 30 процентов и клубов на 15 процентов, улучшив их работу по обслуживанию населения.

(Продолжение на 2 стр.)

Прием И. В. Сталиным Премьера Государственного Административного Совета Китайской Народной Республики Чжуо Энь-ляя

20 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Премьера Государственного Административного Совета Китайской Народной Республики Чжуо Энь-ляя.

На приеме присутствовали заместитель Премьера Государственного Административного Совета Чэн Юнь, заместитель Председателя Финансово-Экономического Комитета при Государственном Административ-

ном Совете Ли Фу-чунь, Посол КНР в СССР Чжан Вэнь-тянь, заместитель Начальника Генерального Штаба Народно-Революционного Военного Совета Су Юй и Политический Секретарь МИД КНР Ши Чжэ.

На приеме также присутствовали заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и член Коллегии МИД СССР Н. Т. Федоренко.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы

(Окончание)

Для обеспечения значительного роста выпуска художественной и научной литературы, учебников, журналов и газет расширить полиграфическую промышленность и улучшить качество печати и оформление книг.

9. В соответствии с намечаемым развитием здравоохранения, просвещения, научных и культурно-просветительных учреждений увеличить обем капитальных вложений на эти цели за пятилетие, примерно, на 50 процентов по сравнению с предыдущей пятилеткой.

Пятый пятилетний план определяет новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

Выполнение пятого пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Для выполнения задач пятого пятилетнего плана необходимо:

а) Мобилизовать внутрихозяйственные источники для дальнейшего роста социалистического накопления, добиваясь строгого соблюдения государственной дисциплины и выполнения каждым предприятием производственного плана в установленном для него ассортименте. Чтобы обеспечить выполнение пятилетки по развитию народного хозяйства и повышению материального и культурного уровня трудающихся, необходимо увеличить общий объем государственного капитального строительства за 1951—1955 годы, примерно, на 90 процентов, а государственные ассигнования на это строительство, примерно, только на 60 процентов по сравнению с четвертой пятилеткой с тем, чтобы недостающие 30 процентов были покрыты за счет соответствующего снижения себестоимости строительства путем повышения производительности труда, снижения накладных расходов, снижения цен на строительные материалы и оборудование;

б) На основе внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудающихся повысить производительность труда за пятилетие в промышленности, примерно, на 50 процентов, в строитель-

стве — на 55 процентов, в сельском хозяйстве — на 40 процентов. Завершить в основном в течение пятой пятилетки механизацию тяжелых и трудоемких работ в промышленности и строительстве;

в) Снизить за пятилетие себестоимость промышленной продукции, примерно, на 25 процентов и стоимость строительных работ не менее чем на 20 процентов. Сократить сроки строительства и обеспечить повышение качества строительных работ. Снизить себестоимость тракторных работ машино-тракторных станций, примерно, на 25 процентов, железнодорожных перевозок — на 15 процентов, издержек обращения розничной торговли — на 23 процента. Резко сократить накладные расходы сбытовых организаций в промышленности, а также по заготовкам и сбыту сельскохозяйственных продуктов;

г) Поднять массовое движение изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников, рабочих и колхозников за дальнейшее техническое усовершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее сокращение условий труда. Осушить практику хозяйственных организаций, недооценивающих задачи внедрения новой техники и механизации труда и допускающих неправильное использование рабочей силы;

д) Неуклонно проводить на всех больших и малых участках хозяйственного строительства режим экономии, повышать рентабельность предприятий. Хозяйственники должны искать, находить и использовать скрытые резервы, таящиеся в недрах производства, максимально использовать имеющиеся производственные мощности, систематически улучшать методы производства, снижать себестоимость производства, осуществлять хозяйственный расчет.

Обеспечить дальнейшую значительную экономию материальных ресурсов путем ликвидации излишеств в расходовании материалов и оборудования, усиления борьбы с браком, внедрения экономичных видов материалов, широкого применения полноценных заменителей и прогрессивной технологии производства.

Усилить контроль рублем со стороны финансовых органов за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии;

(Проект текста измененного Устава партии будет опубликован

а) Увеличить вдвое государственные материальные и продовольственные резервы, могущие обеспечить страну от всяких случайностей.

Настоящий (пятый) пятилетний план вновь демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Этот пятилетний план является планом мирного хозяйственного и культурного строительства. Он будет содействовать дальнейшему упрочению и расширению экономического сотрудничества Советского Союза и стран народной демократии и развитию экономических сношений со всеми странами, желающими развивать торговлю на началах равноправия и взаимной выгоды.

Мирное развитие советской экономики, намечаемое пятилетним планом, противостоят экономике капиталистических стран, идущих по пути милитаризации народного хозяйства, получения наивысших прибылей для капиталистов и дальнейшего обнищания трудящихся.

Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе наших организаций с целью быстрой ликвидации этих недостатков.

Необходимо оказать всемерную поддержку новаторам промышленного и колхозного производства, передовикам транспорта и других отраслей народного хозяйства в их стремлении увеличить производство, повысить производительность труда, снизить себестоимость.

Великая сила социалистического соревнования, единодушное стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстоять дело мира, непоколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество — должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

Народы Советского Союза под испытанным руководством коммунистической партии успешно выполняют новый пятилетний план.

в следующем номере газеты)

События в Корее Сообщение Главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 20 августа, что за истекший день на фронтах особых изменений не произошло.

ПХЕНЬЯН, 21 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 21 августа, что на фронтах особых изменений не произошло.

Прошлой ночью свыше 100 американских бомбардировщиков «B-29» в течение 8 часов варварски бомбардировали мирное население города Пхеньяна. Убито много жителей, разрушено много жилых домов.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

Американские воздушные пираты подвергают ожесточенной бомбардировке города и села Кореи

ПХЕНЬЯН, 21 августа. (ТАСС). Американская авиация продолжает преступные варварские бомбардировки мирных корейских городов и сел. Цель всех этих варварских налетов — уничтожение мирного корейского населения.

В ночь с 17 на 18 августа американские «летающие крепости» сбросили сотни фугасных, бризантных и напалмовых бомб в районе Нампхо и Вонсанса, сожгли до тла две деревушки близ волостного города Вонтана провинции Южный Пхенан. В тот же день американские бомбардировщики совершили массированный налет на города и села провинций Северный Пхенан. В результате этих разбойничих налетов от нападения погибли сотни мирных граждан в основном женщины и дети.

Вчера, 20 августа, 30 американских «летающих крепостей» подвергли днем ожесточенной бомбардировке города Сукчхон, Мансон, Пакхон. Особенно варварской бомбардировке подвергся город Аньчуку, давно превращенный в развалины американскими бомбардировщиками.

Во время налетов на эти четыре города бомбардировщики сбросили сотни бомб замедленного действия. Вечером американские самолеты предприняли массированный ночной налет на жилые кварталы Пхеньяна.

Обращает на себя внимание не только широкое применение американскими самолетами напалма для разрушения и сожжения городов и сел, но и применение в невиданных до сих пор размерах бомб замедленного действия. Только во время вчерашнего ночного налета на Пхеньян американцы сбросили на город и его окрестности свыше 200 бомб замедленного действия.

Фашистский террор в Западном Берлине убийство активиста СЕПГ

БЕРЛИН, 22 августа. (ТАСС). Агентство АДН сообщает: жертвой террора западноберлинских властей явился активист социалистической единой партии

Международный обзор

ИМПЕРИАЛИСТЫ США ВОССТАНАВЛИВАЮТ ЯПОНСКУЮ АРМИЮ

Недавно японские власти приняли решения, в результате которых «резервный полицейский корпус» был объединен с «управлением морской охраны» и на этой базе было создано «управление безопасности», которое будет выполнять функции военного министерства. Это мероприятие явилось новым шагом к превращению Японии в военный плацдарм американского империализма.

Японский народ, как и все народы мира, не хочет войны. Он знает, что возрождение японского милитаризма несет угрозу миру. Поэтому самые широкие слои населения Японии выступают против антинациональной политики Иосида, противников американских милитаристов в странах Азии и Тихого океана.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

Вьетнамская Народная армия, борясь за независимость своей страны, продолжает наносить все новые и новые удары французским оккупантам, поддерживаемым империалистами США. Освободив на севере страны город Хоа-Бинь, Народная армия ведет сейчас военные действия в оккупированных французами районах.

Героическая борьба вьетнамских патриотов, усиливающих свои наступательные действия, срывает планы французских колонизаторов, стремящихся укрепиться на ручинах Северного Вьетнама. В Центральном Вьетнаме народные силы в результате успешных проведенных крупных боевых операций уничтожили много вражеских солдат, освободив северную часть провинции Куанг-Бин.

Новые факты свидетельствуют, что империалисты США, используя правительство Иосида, как ширму, превращают японские острова в очаг новой мировой войны на Дальнем Востоке.

В течение почти семи лет, прошедших со дня капитуляции империалистической Японии, правящие круги США предпринимают все, чтобы создать здесь плацдармы агрессии против миролюбивых народов Азии. С этой целью на территории Японии американцы с лихорадочной поспешностью восстанавливают и создают военные базы. Как сообщает иностранная печать, по так называемому «административному соглашению» японское правительство предоставляет в распоряжение американских войск 613 военных объектов. Под различными вывесками создается японская армия, морской флот, авиация. Растет военный бюджет.

В целях ремилитаризации Японии США создают совместную американо-японскую комиссию, которая фактически будет осуществлять основные функции японского правительства. Во главе комиссии оккупационные власти ставят военного преступника и реакционера, недавно восстановленного в политических правах адмирала Кинисабуру Номура. Фактическую же власть в комиссии будет осуществлять американская военщина. Как признал специальный помощник Трумена Дин Расс, американские генералы из комиссии будут наделены необходимыми полномочиями для решения всех политических и военных вопросов, касающихся Пхеньяна.

Подобный вывод делает и один известный французский экономист профессор Бернар Лаверье в своей статье, опубликованной в журнале «Анне политики экономики». Анализируя положение французов в Индо-Китае, он пишет, что изнурительная борьба, которую ведет французский экспедиционный корпус во Вьетнаме, не может пресечь распространения национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии. Придя к выводу, что война в Индо-Китае проиграна для французских правящих кругов, профессор заключает: нельзя победить страну, где народ единодушно требует, чтобы французы убрались из Вьетнама вовсю.

Р. СТРЕЛЬНИКОВ.

Сообщение Верховного командования вьетнамской Народной армии о потерях противника

ШАНХАЙ, 20 августа. (ТАСС). Как сообщает вьетнамское информационное агентство, согласно последнему коммюнике Верховного командования вьетнамской Народной армии за время начавшейся

лучшем организации труда и повышения культурно-технического уровня трудаящихся повысить производительность труда за пятилетие в промышленности, примерно, на 50 процентов, в строительстве

ной технологии производства.

Усилить контроль рублем со стороны финансовых органов за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии;

(Проект текста измененного Устава партии будет опубликован в следующем номере газеты)

Навстречу XIX съезду ВКП(б)

Трудящиеся нашей страны с огромным воодушевлением встретили сообщение о созыве XIX съезда партии.

Москва

Трудящиеся столицы с большим подъемом встретили Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда партии.

На стыках смен в красных уголках цехов завода имени Владимира Ильича агитаторы читают документы к XIX съезду партии, проводят беседы. Рабочие с удовлетворением говорят о новом пятилетнем плане, как о родном общем деле. Слесарь инструментального цеха коммунист Антонов сказал:

— Партийный съезд будет большим важным событием в жизни партии и всего советского народа. Новая пятилетка ускорит построение коммунистического общества в нашей стране и мы не пожалеем сил для осуществления программы великих работ.

В своих выступлениях рабочие говорили о решимости добиваться дальнейшего увеличения производительности труда.

Коллективы моторосборочного, литейного, механического и других цехов обязались программу августа завершить досрочно.

С чувством огромной радости и гордости за любимую Родину встретили Постановление Центрального Комитета ВКП(б) к XIX съезду партии на заводах «Красный пролетарий», «Серп и молот», на комбинате «Трехгорная мануфактура» и других московских предприятиях. Трудящиеся берут новые социалистические обязательства в честь XIX съезда партии.

Ленинград

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда партии встретило горячий отклик у трудящихся Ленинграда. В честь предстоящего съезда партии трудящиеся встают на стахановские вахты, принимают новые производственные обязательства.

В металлургических цехах Кировского завода развернулось соревнование за выпуск проката и стали сверх задания. Став на стахановскую вахту, сталевары А. Желобрюхов, М. Жуковский, А. Маслов и М. Юсов проводят плавки скоро-

(ТАСС).

Производственный подъем у кузнецких металлургов

Новую волну политического и трудового подъема вызвало Постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии среди трудящихся Кузнецкого металлургического комбината. В цехах завода проходят беседы и читки материалов к XIX съезду партии.

С большим подъемом проходят беседы в мартеновском цехе № 1. В беседах принимают участие сталевары и их подручные, мастера, инженерно-технические работники и вспомогательные рабочие.

Мастер тов. Никитин говорит:

— Опубликованный в газетах проект ЦК ВКП(б) директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — это грандиозная программа коммунистического строительства, программа работы во всех областях промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа. Во всех областях народного хозяйства планируется громадный прирост выпуска продукции. По стали, например, этот прирост за пятилетие должен составить 62 процента. Та-

кие темпы развития поплечу только советскому народу.

Сталевар печи № 6 лауреат Сталинской премии т. Босолапов, выступив во время беседы, заявил о своем решении стать на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии и сварить до дня его открытия не менее 300 тонн стали сверх плана.

Печь № 1, на которой работают сталевары тт. Ляхов, Голенищенко и Чалков, является одним из передовых агрегатов цеха. Этот коллектив сделал большой вклад в дело досрочного выполнения плана и обязательств, которые цех брал в прошлом году. За 1951 год печь выдала сверх плана 3.248 тонн стали. За 7 месяцев нынешнего года на счету этого коллектива имеется 1.821 тонна стали сверх задания.

Сорекуясь за успешное осуществление принятых цехом обязательств, сталевары печи № 1 активно внедряют скоростное сталеварение. За 7 месяцев и 22 дня августа они сварили 312 скоростных и ускоренных плавок и сэкономили 253 часа 30 минут рабочего времени.

тилетки.

Народы Советского Союза под испытанным руководством коммунистической партии успешно выполняют новый пятилетний план.

рестности свыше 200 боев замедленного действия.

Фашистский террор в Западном Берлине убийство актива СЕПГ

БЕРЛИН, 22 августа. (ТАСС). Агентство АДН сообщает: жертвой террора западноберлинских властей явился активист социалистической единой партии Германии в районе Шарлоттенбург (английский сектор) Фриц Шенхер, который работал в мастерских по улучшению железной дороги в Груневальде (английский сектор). Шенхер найден вчера убитым.

Чтобы покрыть преступников, западноберлинская полиция захватила труп.

Среди рабочих мастерской в Груневальде и берлинских железнодорожников убийство Шенхера вызвало огромное возбуждение и возмущение.

Заявление 43 видных американских общественных деятелей

НЬЮ-ЙОРК, 22 августа. (ТАСС). 43 видных американских общественных деятеля опубликовали заявление в котором они призывают к немедленному прекращению войны в Корее и обзывают о проведении совместно с организацией «Поход американцев за мир» «Национального референдума мира» чтобы сделать вопрос прекращения войны в Корее главным вопросом избирательной кампании 1952 года.

Среди населения страны будет проведен опрос относительно немедленного заключения перемирия в Корее. Результаты опроса будут представлены всем кандидатам, баллотирующимся на государственные и общественные посты совместно с требованием содействовать заключению перемирия еще до выборов.

Смерть Шумахера

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). Западногерманское агентство ДПА передало, что вчера в Бонне умер первый председатель социал-демократической партии Германии Курт Шумахер.

В Доме техники КМК

27 августа в 8 часов вечера состоится обсуждение рукописи инженера Михаила Н. С. на тему:

«Процесс выгорания углерода в ванне мартеновской печи».

Вход свободный.

Научно-техническая библиотека.
Дом техники.

ГОРТЕАТР
24 августа
днем и вечером
ТАНЯ

ШКОЛА ФЗУ

при Сталинском мясокомбинате
объявляет набор учащихся по специальностям:

Бойцов скота, обвалщиком колбасного производства.

Срок обучения один год.

За справками обращаться: г. Сталинск, мясокомбинат, отдел кадров.

не против корейского народа свидетельствуют о соучастии японской военщины в

убралась из Вьетнама восьмью. Р. СТРЕЛЬНИКОВ.

Сообщение Верховного командования вьетнамской Народной армии о потерях противника

ШАНХАЙ, 20 августа. (ТАСС). Как сообщает вьетнамское информационное агентство, согласно последнему коммюнике Верховного командования вьетнамской Народной армии со времени начала движения сопротивления во Вьетнаме (с декабря 1946 года) и по июнь 1952 года армия и народ Вьетнама уничтожили 219.346 вражеских солдат и офицеров. За период с начала общенационального движения сопротивления и по июль 1952

года вьетнамская Народная армия захватила 43.068 винтовок, 10.395 пулеметов, 384 мортиры, 195 противотанковых ружей «Базука», 118 пушек. Кроме того, частями Вьетнамской Народной армии захвачены 71 автомашин и 228 радиопередатчиков. Вьетнамская Народная армия уничтожила 4.143 автомашины, 165 самолетов, 201 паровоз, 564 железнодорожных вагона, 139 речных судов и 60 артиллерийских орудий.

Волнения в Тегеране

КАК сообщает «Бахтаре Эмруз», начальник главного управления полиции Ирана генерал Шейбани 19 августа подал в отставку. Однако его отставка не была принята премьер-министром Мосаддиком, который «согласился предоставить Шейбани испрошенные им широкие полномочия».

Как отмечает газета «Дад», в восемь часов вечера 19 августа в разных пунктах города полиция применила против демонстрантов гранаты со слезоточивым газом и открыла стрельбу.

Продлен прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Продолжается прием в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском ГК ВКП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года.

Желающие поступить в университет должны подавать заявления в городскую приемочную комиссию при горкоме ВКП(б) через первичные партийные организации по месту своей работы. В заявлении необходимо указать: фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партий-

ность, образование, место работы, должность, № служебного телефона.

Обучение в университете платное (сто пятьдесят рублей в год).

Начало занятий с 1 сентября с. г.

За справками обращаться по телефону: 17-01 АТС, 1-48 город и в отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Извещение

1 сентября, в 5 часов вечера, в гориско-ского городского Совета депутатов тру-полкоме созывается 21-я сессия Сталин-дящихся 3-го созыва. Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

24 августа
новый художественный фильм
ПОД КАРДИНАЛЬСКОЙ
МАНТИЕЙ

Начало: 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10,
10 час. веч.

Днем: БЕЛЫЙ КЛЫК.

Начало: 10 час. утра.

С 25 августа
новый цветной художественный
фильм

Покорители вершин.

Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20,
8-10, 10 час.

Скоре: Учитель танцев.

Артели «РЕКОРД»

на постоянную работу требуется
зав. производством, имеющий специальность по выработке макаронных, кондитерских, колбасных изделий и виноделия.

Обращаться: г. Сталинск, улица
Вокзальная, № 22, артель «Рекорд».

Сталинскому хлебокомбинату

требуются:
гружики, счетовод, материальной группы и для работы на хлебозаводе № 3 в Старокузнецке бухгалтер-расчетчик.

Обращаться: Садгород, хлебокомбинат, отдел кадров.

Гр-ка Макарова Татьяна Александровна

проживающая по ул. Школьной, дом № 30, кв. 47, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Макаровым Михаилом Григорьевичем, проживающим по ул. Кирова, дом № 17, кв. 24.

Дело подлежит рассмотрению в на- суде 2-го уч-ка Молотовского района.

Утерянные чеки №№ 68683, 68682, принадлежащие столовой № 1 УРСа КМК, с 22 августа считать недействительными.

ГОРТЕАТРУ
требуется организатор зрителя.